


b) Donner une estimation de la quantité de liquide N absorbée au bout de cinq             

heures. 

 

Exercice 3: (4 pts) 

Pour tout  n ∈  ℕ∗ , on pose ۷࢔ = ∫ ²࢞࢔(࢞࢔࢒)

૚ࢋ  . ࢞ࢊ 

1) a) M ontrer que  ۷૚ = ૚ − ૛ࢋ. 
b) M ontrer que la suite (۷࢔)  est décroissante et en déduire qu’elle est  

     convergente. 

2) a) M ontrer que pour tout n ∈  ℕ∗, et pour tout  ࢞ ∈ [૚,ࢋ]  on a : 

           
ࢋ࢞࢔(࢞࢔࢒) ≤ ૛࢞࢔(࢞࢔࢒) ≤ ࢞࢔(࢞࢔࢒)  

b) M ontrer alors que pour tout n ∈  ℕ∗, ૚
ࢋ(ା૚࢔) ≤ ࢔۷ ≤ ૚

(ା૚࢔)
. En déduire  

     3) a) montrer à l’aide d’une intégration par partie que pour tout n ∈  ℕ∗,ࢇ ࢔࢕:  

ା૚࢔۷             = ࢔)  + ૚) ࢔۷ − ૚ࢋ 
   b) montrer par récurrence que pour tout n ∈  ℕ∗, ૚࢔!

࢔۷  =  ૚ − ૚ࢋ ∑ ૚࢑!

ୀ૙࢑࢔  

       c) En déduire ࢔ܕܑܔ→ାஶ∑ ૚࢑!
=࢑࢔ ૙ . 

 

Exercice 4: (5 pts) 

L’espace est rapporté à un repère orthonormé direct  ( O, ଙ⃗, ଚ⃗, ࢑ሬሬ⃗ ) . On donne les points  

A( 3,1,0), B(1,2,0), C(3,2,1) et D(0,0,࢓) où ࢓ est un réel positif. 

1) a) Déterminer les composantes  du vecteur  ࡮࡭ሬሬሬሬሬሬ⃗ ∧ ሬሬሬሬሬ⃗࡯࡭ . 

b) En déduire l’aire du triangle ABC. 

c) Déterminer une équation cartésienne du plan P passant par les points A, B et C. 

    Vérifier que D ∉ P. 

2) Déterminer  en fonction de ࢓ le volume du tétraèdre  ABCD. 

3) Soit ࢓܁ l’ensemble des points M (ࢠ,࢟,࢞)  tels que ²࢞ + ²࢟ + ²ࢠ − ૛ࢠ࢓ + ²࢓ − 

M ontrer que pour tout  ࢓ ∈  est une sphère dont on précisera le centre ࢓܁ , ା܀۷

et le rayon. 

 ࢔ାஶ۷→࢔ܕܑܔ

ૢ = ૙. 




